
Voici le corrigé de la colle d'HISTOIRE.

1. Quels souverains se disputent le contrôle de la Méditerranée au XVIe siècle ?

Charlemagne Soliman le Magnifique

Charles Quint Justinien

2. Quelle ville se retrouve au coeur de leurs affrontements en 1529 ?

Constantinople Venise

Byzance Vienne

3. Quel Empire contrôle entièrement les routes commerciales venues de Chine et d'Inde ?

l'Empire musulman

le Saint-Empire romain germanique

4. Quel navigateur réalise le premier tour du monde ?

Fernand de Magellan

Vasco de Gama

5. Qu'a découvert Christophe Colomb ? l'Amérique  En quelle année ? 1492

6. Pourquoi les Européens partent-ils à la découverte du monde ? Donne 2 explications.

Les Européens veulent accroître leurs connaissances, convertir de nouveaux peuples et faire le

commerce des épices (sans passer par les Musulmans qui contrôlent la route de la soie).

7. Quels sont les 2 pays européens qui se partagent l'Amérique au XVIe siècle ?

la France l'Espagne

le Portugal l'Angleterre

8. Lis cet extrait :

- Comment s'est passé le contact entre les conquérants espagnols et les Indiens d'Amérique ?

Le contact a été violent : les Espagnols ont fait la guerre aux Amérindiens avant de les réduire en

esclavage.

9. D'après tes connaissances, par quelles populations les Européens vont-ils remplacer les

Amérindiens afin de poursuivre l'exploitation des mines et des champs ? Les Européens vont

remplacer la main-d'oeuvre amérindienne par des esclaves qu'ils vont chercher en Afrique.

Quand les guerres de conquêtes furent terminées, les Espagnols envoyèrent les hommes dans les 

mines pour en tirer de l'or ; quant aux femmes, ils les placèrent aux champs pour qu'elles labourent et

cultivent la terre. Les Indiens moururent d'épuisement et de faim.

D'après Bartholomé de Las Casas, 1552.


